

## 《十八大以来重要文献选编》中册发行

据新华社北京6月14日电 经中共中央批准，中共中央文献研究室编辑的《十八大以来重要文献选编》中册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国各地发行。

《十八大以来重要文献选编》中册，收入自2014年3月十二届全国人大二次会议后至2015年

10月党的十八届五中全会这段时间内的重要文献，共67篇，约51万字。其中，习近平总书记的文稿26篇，其他中央领导同志的文稿17篇，中共中央、全国人大、国务院的有关文件24篇。有14篇重要文献是第一次公开发表。

## 国务院部署开展公平竞争审查工作

据新华社北京6月14日电 国务院日前印发《关于在市场体系建设中建立公平竞争审查制度的意见》，部署开展公平竞争审查工作。

《意见》明确，政策制定机关在政策制定过程中，要对照市场准入和退出、商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为4个方面共18条标准，进行公平竞争审查。经审查具有排除、限制竞争效果的，应当不予出台，或调整至符合要求后出台。对未进

行公平竞争审查的，不得出台。

《意见》要求，自2016年7月起，国务院各部门、各省级人民政府及所属部门出台政策措施要进行公平竞争审查；2017年起，各省级人民政府要在本行政区域逐步推开，指导市县级人民政府及所属部门开展审查。对现行政策措施，要对照公平竞争审查标准，区分不同情况，稳妥把握节奏，有序清理和废除现行妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

## 我国将制定新一期国家人权行动计划

### 《国家人权行动计划（2012-2015年）》规定的目标任务如期完成

据新华社北京6月14日电（记者孙铁翔）中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国在14日召开的《国家人权行动计划（2012—2015年）》实施评估总结会议上宣布，中国政府将制定新一期国家人权行动计划——《国家人权行动计划（2016—2020年）》。

据悉，《国家人权行动计划（2016—2020年）》将由国务院新闻办公室和外交部牵头的国家人权行动计划联席会议机制制定和监督实施。联席会议机制成员包括国家立法和司法机关、中央和国务院相关部门以及人民团体、社会组织等。

据介绍，新一期的国家人权行动计划将结合“十三五”规划，从经济、政治、文化、社会、生态文明建设等各个领域明确规定中国政府在促

进和保障人权方面的目标、任务以及具体措施。

据新华社北京6月14日电（记者孙铁翔 胡龙江）国务院新闻办14日公布《〈国家人权行动计划（2012—2015年）〉实施评估报告》。报告说，《国家人权行动计划（2012—2015年）》规定的目标任务如期完成。

在《行动计划》规定的约束性指标之外，中国政府积极回应社会热点和民众诉求，做了大量促进人权保障的工作。自2012年起，异地高考逐步开放，受教育权得到更加充分的落实；2013年12月，劳动教养制度被废止；2015年8月，对四类服刑罪犯予以特赦；审议通过刑法修正案(九)，在立法上取消了9个罪名的死刑，适用死刑的罪名从原来的55个减少至46个等。

## 人社部表示

### 不得新设无法律依据准入类职业资格

据新华社北京6月14日电 国务院近日印发《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》，再次公布取消47项职业资格许可和认定事项。人社部相关负责人14日回答记者提问时强调，今后没有法律法规依据的准入类职业资格一律不得新设。

问：请您介绍一下第六批减少职业资格许可和认定事项的相关情况。减少六批后，现有职业资格的总体情况如何？

答：本次取消的47项职业资格许可的认定事项中，专业技术人员职业资格9项，其中准入类8项，水平评价类1项，涉及招标、物业管理、价格鉴证等多个专业领域；技能人员职业资格38项，均为水平评价类，涉及林业、道路运输、卷烟、机械制造、纺织、化工等领域。

2014年以来，国务院先后分六批取消了319项职业资格，占国务院设置职业资格总数的52%。至此，

国务院部门设置的职业资格总量减少至296项，其中专业技术人员职业资格剩余70项，技能人员职业资格剩余226项。

问：职业资格制度改革下一步的工作方向是什么？

答：人社部将抓紧制定进一步减少和规范职业资格许可和认定事项的改革方案。下半年再取消一批职业资格许可的认定事项，使国务院部门设置的职业资格削减比例在70%以上。

在会同有关部门继续取消职业资格的同时，人社部将抓紧公布实施国家职业资格目录清单，接受社会监督。清单之外一律不得许可和认定职业资格，清单之内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

此外，还要依法依规加强职业资格设置实施监管，逐步构建国家职业资格框架体系，推动职业资格科学设置、规范运行、依法监管。

## 日本又现“杀人熊”

### 已咬死4人

新华社日本特稿 日本北部秋田县鹿角市在过去三周接连发生四起熊袭击并致死人事件，引发当地恐慌。警方加强了山间巡逻，并传单告诫居民莫进山采野菜，以防遭遇不测。

日本共同社报道，警方本月12日在鹿角市辖区的一个山区发现一名老妇的遗体，身体多处被咬伤撕裂，血肉模糊，面目全非。法医认定，她所受致命伤来自一头熊。

第四名被熊咬死的居民。另外三名遇难者均为男性，都是年过六七旬的老人，他们在山中采野菜和挖竹笋时被熊咬死。

当地兽医小松武司(音)猜测，杀害4人的“凶手”很可能是同一头熊。小松说：“这头熊第一次尝试人肉以后，可能意识到人也可以是食物。”

秋田县警方已经在事发地附近山区设置陷阱，并雇用猎人捕杀“肇事”的熊。10日，当地猎人猎杀了一头体长1.3米的雌性亚洲黑熊，但暂不清楚这头熊是否是“杀人熊”。一些专家认为，熊杀人事件可能与熊数量增多有关。今年以来，日

# 警惕伸向“象牙塔”的金融“黑手”

## ——“校园贷”乱象调查

**核心提示**

近年来，名目繁多的校园网络贷款方式日渐风靡，一些具有高利贷性质的借贷平台令不少学生陷入困局，也引发了社会广泛关注。

郑州一名大学生曾借了一笔8000元的“校园贷”债务，在半年内经过借款、还款、再借款，最后总还款金额竟有8万余元，此前郑州一名陷入“校园贷”纠纷的大学生不堪重负跳楼自杀。

据新华社南昌6月14日电 新华社记者 冯大鹏 沈洋

一笔8000元的“校园贷”债务在半年内经过借款、还款、再借款，最后总还款金额竟有8万余元，此前郑州一名陷入“校园贷”纠纷的大学生不堪重负跳楼自杀，引发社会广泛关注。

### 千元“贷款”滚成万元“欠款”

“如果社会贷款进入校园没那么容易，办理校园贷款程序没那么简单，我的孩子也不会被高利贷逼死。”郑先桥说。今年3月，他上大二的儿子小郑因不堪高额“校园贷”重负跳楼自杀。

据校方通报，小郑为偿还网络博彩和炒股欠下的债务，借用、冒用28名同学的身份信息，分别在“人人分期”“优分期”等网络平台购买高档手机用于变现，在“爱学贷”等贷款平台申请贷款，涉及金额共计58.95万元。

小郑的经历并非孤例。记者调查发现，“校园贷”在多地高校呈现多样性、普遍性、热度高等特点。“钱来得实在太容易了，海报上一般会有互联网金融平台的二维码，扫一下就能下载APP，输入身份证号、家庭信息、学校信息，不到一个小时钱就打到账上了。”江西一名大二学生

小李回忆起第一次贷款的经历时说。

据业内人士介绍，许多网上金融借贷平台头顶“资助困难大学生”“支持大学生微创业”等名义给学生借款，实际上却是做着“挂羊头、卖狗肉”的当道。一些实在没有能力还款的学生，在几番威逼利诱下，甚至变成了这些平台的“下线”，通过微信、QQ、贴吧等多种渠道，向身边的同学推荐此类贷款。

记者在一张贴在校园里的小额贷款广告上看到：“大学生自己的专属金融平台，无抵押无担保，凭身份证、学生证可借款100元到50000元，放款只需两小时”。不少广告还注明：长期招聘校园代理。

### 贷款成了“无底洞”

打着“申请便利、手续简单、放款迅速”的旗号，不少学生被吸引参与。然而，这些校园网络借贷平台大多存在“信息审核不严、高利率、高

违约金”的特点，学生容易陷入“高利贷”“连环贷”陷阱。

“第三方校园借贷平台大多是高利贷平台。”长期关注“校园贷”的河南豫龙律师事务所律师付建认为，一些第三方校园借贷平台利用学生金融知识匮乏以及虚荣心态，钻监管的空子，打法律擦边球谋取暴利。

他以学生分期付款购买电子产品为例说明，商家向学生收取的费用不叫利息，而称作“服务费”，这其实就是一种变相的高利息。例如一台4000元的手机，学生使用分期付款方式购买，需要实际支付的总金额能增加20%。

一家网络分期平台的从业者也向记者证实，这种分期付款购买电子产品的方式，经计算实际年息超过20%，而非宣传广告所谓的月利率只要0.99%。

据一位在网贷平台工作过的人士透露，“网络借贷公司一般不会说自己是搞贷款的，只称自己是电子商务公司，实际上是以分期的名义放贷。”

## 南方降雨明显增强

### 中央气象台暴雨预警升级

据新华社北京6月14日电 据中央气象台14日预报，14日夜间起，南方降雨明显增强，中央气象台将暴雨预警升级为黄色。山东13日至14日迎来一次大范围雷雨冰雹，致14县受灾严重。

根据中央气象台预计，14日夜间至16日，江南大部、华南大部及贵州中东部、云南东北部等地降雨有大到暴雨，其中贵州、湖南、江西、浙江、福建、广东、广西等地区部分地区有大暴雨，上述地区伴有短时强降雨，局地有雷暴大风。

13日白天至14日夜间，山东迎来了一次大范围雷雨大风天气，部分地区伴有冰雹。由于正值小麦收割季节，狂风暴雨造成部分地区小麦、春玉米因灾倒伏，减产严重，黄桃、蜜桃、棉花等经济作物不同程度受灾。

## 上海迪士尼乐园 “灯光烟花秀”彩排



6月13日拍摄的上海迪士尼乐园奇幻童话城堡“灯光烟花秀”彩排现场。

上海迪士尼乐园将于6月16日正式开园。从6月14日起，上海迪士尼将举行为期三天的开幕庆典活动。（新华社发）

## 法国一高级警官家门口遇刺

### 法国总统称袭警事件属于恐怖主义行为

新华社供本报特稿（马晓） 法国一名高级警官本月13日在位于巴黎郊区的家门口遇刺身亡，其女伴同样遇害。

袭击者可能与极端组织“伊斯兰国”存在关联。如果这一点得到确认，将是自去年11月巴黎系列恐怖袭击事件后，法国政府宣布实施紧急状态以来法国境内第一起极端武装人员袭击事件。

事发巴黎市郊马尼昂维莱，位于市区以西约55公里。这名警官晚上9时左右到家，随即遇害。

法新社援引不愿公开姓名的消息人士的话报道，行凶男子名为拉罗西·阿巴拉，25岁，先前因“关联策划恐怖袭击”而获判3年监禁。目击者告诉调查人

员，这名男子行凶时高呼宗教口号。

按警方的说法，袭击者在行凶后进入屋内将警官的女伴和一名男童扣为人质。反恐特警随后赶到现场，与袭击者谈判未果后，在子夜时分发动突击，击毙袭击者。警方采取行动后有人听到现场传出巨大爆炸声。

“我们找到了一名女性尸体，”内政部发言人皮尔斯-亨利·布兰特德在事发现场接受记者采访时说，“罪犯已被击毙，万幸的是男童得救了。”

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫随后证实，被害女性也供职于法国内政部，目前尚无法确定死因。

遭劫持的男童被成功营救，毫发无损。有报道称他是被害警官的儿子，但还无法确认三者之间的准

确关系。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德14日一早召开会议，讨论应对举措。奥朗德表示，13日晚发生在巴黎大区伊夫林省的一名警官及其妻子遭杀害事件属于恐怖主义行为。

奥朗德说，法国正面对严重的恐怖主义威胁，为此动员了很多力量进行反恐。

法国检察官樊尚·麦克卢则表示，袭击者身份还没有确定。“调查目前刚刚开始，我们尚未发现明显证据确认行凶动机。”

消息人士透露，当警方还在与袭击者对峙谈判时，法国检察机关反恐部门已着手调查事件的性质，袭击者可能早已向极端组织宣誓效忠。美国专门监控极端组织网络活动的国际恐怖组织搜索研究所说，“伊斯兰国”在事件发生几小时后

“认领”了这起袭击。“伊斯兰国”发表声明称，一名“战士”在巴黎附近用刀杀死了这名警官及其妻子。

如果最终确认是“伊斯兰国”武装人员所为，这起事件将是法国本土在宣布进入紧急状态后第一次遭到极端分子袭击。

2015年11月，法国巴黎发生连环恐怖袭击事件，造成至少130人死亡。法国迄今仍处于防范恐怖袭击的紧急状态之中。法国内政部长卡泽纳夫当天表示，自今年年初以来，法国警方在反恐行动中已经逮捕了182人。



生活优惠通

招商热线：87682255 87682103 87682120

离校不离教 在甬就能读名校

中国人民大学 免试入学 在职读研

招生专业方向：金融学，企业管理，项目管理，市场营销，财务管理，人力资源管理，市场经济管理

与投资分析，金融与公共经济管理，采购与供应链管理，人力资源管理。

学制：两年，每月集中安排一个周末连续2天授课。

在职读研现场招生说明会于2016年6月18日(本周六)下午14:00-16:00举行(春季班招生即将截止，敬请电话预约)

现场老师解答课程研修班的政策、报考条件、考试难易度、申报流程及学习流程，与学员进行咨询问答。学员可根据自身情况和老师一对一咨询。本次是开学前最后一次说明会，欲报从速。

咨询电话：0574-87080091/15867842654 吕老师 QQ: 3277984759

扫一扫关注宁波在职读研